



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月20日 星期一 责编:曾贵真 美编:张汉松 校对:任倩妮 03

重点

省委常委会召开会议

认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神

李希主持会议

新快报讯 4月19日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,听取我省疫情防控工作和一季度经济社会发展情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平到会指导。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻分析研究新冠肺炎疫情防控形势和当前经济形势,对抓紧抓实抓细常态化疫情防控、做好当前经济工作进行全面部署,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。一要深刻领会总书记对疫情防控形势的分析判断,继续绷紧疫情防控这根弦,立足常态化防控、打一个阶段的

持久战,把各项防控措施抓紧抓实抓细,不断巩固疫情持续向好形势。二要深刻领会总书记对当前经济形势的分析判断,坚持底线思维,保持战略定力,迎难而上、奋发有为,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。三要深刻领会总书记关于坚持稳中求进工作总基调的重要指示精神和工作部署,深刻把握“稳中求进”的丰富内涵和实践要求,坚持稳字当头、锐意进取,牢牢把握发展主动权。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚定信心、保持定力,加固薄弱环节、补上短板漏洞,以高度的政治责任感、紧迫感,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。一要把外国来粤人员疫情防控作为重中之重,着力提高工作针对性、精准性和有效性。坚决守住守好口岸城市防线,毫不放松严密实施入境人员全流程闭环管理,坚持落实内外同样严格防控措施,坚持中外一视同仁、不同国家一视同仁,坚持依法科学精准有序,稳妥做好外国来粤人员健康服务管理,打通工作落实的最后一公里,坚决阻断疫情传播渠道。二要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,因时因势完善“外防输入、内防反弹”各项措施,为人民群众生命安全和身体健康、经济社会秩序全面恢复提供有力保障。压实社区、单位、企业防控主体责任,织牢织密联防联控、群防群控网络,引导群众坚持做好必要防护,决不能让来之不易的疫情防控持续向好形势发生逆转。三要紧扣全面建成小康社会

目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚定信心、稳字当头,打好政策组合拳,坚定实施扩大内需战略,不失时机推动改革、扩大开放,稳住经济基本盘,强化民生保障,推动高质量发展。省委、省政府近期将召开全省会议对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作进行专题部署。四要强化底线思维,增强忧患意识,着力化解社会矛盾,切实维护全省社会大局安全稳定。建立和完善同常态化疫情防控相适应的社会管理、心理疏导和关心帮扶机制,时刻绷紧安全生产这根弦,牢牢守住安全底线,加强宣传舆论引导,有效引导公众正确面对和主动适应常态化疫情防控,积极回应群众关切,更好强信心、稳人心、聚民心。

(徐林 岳宗)

国务院联防联控机制: 今年粮食能够实现稳产保供

据新华社电 农业农村部种植业管理司副司长刘莉华19日说,从春播情况看,截至4月18日,全国春播粮食已经完成意向面积的21%,进度比去年快1个百分点,相信只要季季紧抓、环环紧扣,今年粮食能够实现稳产保供。

刘莉华在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,春播的粮食面积是全年面积的一半以上,目前

早稻育秧已经结束,大田播栽已过八成,进度比去年快了2.4个百分点。目前秧苗长势比较好,为恢复双季稻生产开了好头。

关于我国粮食储备问题,刘莉华说,目前我国粮食储备充足,口粮完全自给,米面随买随有。

农业农村部市场与信息化司一级巡视员陈萍在发布会上说,近期随着疫情防控形势好转,我国农产品流通基本

恢复正常,价格以稳中有跌为主,其中全国猪肉批发的周均价连续7周下跌。

陈萍表示,今年以来,受疫情影响,部分地区的农产品产销衔接阶段性受阻,价格波动比较大,但由于我国农业产能稳、总量足,市场运行基本平稳。

刘莉华表示,随着经济运行秩序逐步恢复,“菜篮子”产品消费需求回升,从当前生产情况来看,供应总量是有保障的。

国家卫健委: 18日新增7例本土病例 其中黑龙江6例

据新华社电 国家卫健委19日通报,4月18日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例16例,其中9例为境外输入病例,7例为本土病例(黑龙江6例,广东1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,其中1例为境外输入疑似病例,1例为本土疑似病例(内蒙古1例)。

当日新增治愈出院病例33例,解除医学观察的密切接触者1073人,重症病例无变化。

境外输入现有确诊病例847例

(含重症病例47例),现有疑似病例44例。累计确诊病例1575例,累计治愈出院病例728例,无死亡病例。

截至4月18日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1041例(其中重症病例85例),累计治愈出院病例77062例,累计死亡病例4632例,累计报告确诊病例82735例,现有疑似病例48例。累计追踪到密切接触者724850人,尚在医学观察的密切接触者8632人。

湖北无新增确诊病例,新增治愈出院病例13例(武汉13例),无新增死亡

病例,现有确诊病例109例(武汉109例),其中重症病例22例(武汉22例)。

无新增疑似病例,无现有疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者44例,其中境外输入无症状感染者3例;当日无转为确诊病例;当日解除医学观察62例(境外输入8例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例1466例。其中,香港特别行政区1023例(出院568例,死亡4例),澳门特别行政区45例(出院17例),台湾地区398例(出院178例,死亡6例)。

北京推进对八类人员核酸检测“应检尽检”

据新华社电 记者19日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,为进一步落实“外防输入、内防反弹”的总要求,推进核酸检测“应检尽检”,北京疫情防控领导小组明确对八类人员实施核酸检测。

“一是新冠肺炎病例和密切接触者。”北京市卫生健康委新闻发言人高小俊表示,对北京市新冠肺炎确诊病例、疑似病例、出院第2周和第4周的复诊和随访患者、病例的密切接触者进行核酸检测。

据介绍,发热门诊就诊人员是全部进行核酸检测的第二类人员,急需

住院治疗患者是第三类人员,对有流行病学关联和呼吸道症状的患者在住院前进行核酸检测。

“第四类是经北京口岸入境人员。”高小俊说,经北京口岸入境人员需全部进行核酸检测,对在京外第一入境点隔离观察未满14天解除隔离观察到京人员进行核酸检测。

第五类是武汉返京即将解除隔离观察人员。武汉返京人员在京隔离期满前,需要复检核酸。

第六类是中央和国家机关出差返京人员。在京中央和国家机关工作人员公务出差至国内低风险地区返京后,

需要进行隔离观察并进行核酸检测。

“第七类是外地来京入住酒店宾馆人员。”高小俊说,外地来京人员须持当地7天内核酸检测阴性证明。对复工复产中来京从事商务活动而当地又无法进行检测的人员,可入住各区指定的酒店宾馆并进行核酸检测。

据了解,第八类需要进行核酸检测的人员,是高三、初三外地返京和入境进京师生员工。“高三、初三年级外地返京和入境进京师生员工须全部隔离观察14天,并进行核酸检测。”高小俊说。

记者了解到,以上措施将根据疫情形势变化情况适时调整。

连续8日个位数增长
香港疫情初现缓和
专家提醒市民不可掉以轻心

据新华社电 香港新冠肺炎确诊病例连续8日录得个位数增长,多为输入个案或密切接触者。多位专家表示,疫情初见回落迹象,但疫情发展依然不可预测,呼吁市民持之以恒,切断社区传播链。

自12日至19日,香港8日共新增25例确诊病例。香港特区政府抗疫督导委员会专家顾问、香港中文大学呼吸系统学讲座教授许树昌表示,香港疫情稍有缓和,反映政府防疫措施见效,但市民仍需时刻保持警惕。目前还不能放宽防疫措施,要确保切断社区传播链。

香港特区行政会议成员林正财认为,香港疫情尚待观望,目前还不能说情况乐观。仅一个星期录得个位数新增并不足够,至少要多观察二至三个星期,才可评估疫情是否缓和,政府才可考虑是否放宽限制社交距离的措施。

澳门非高等教育学校 5月起分阶段复课

据新华社电 澳门特区政府教育青年局19日表示,经听取卫生部门的专业意见,澳门非高等教育学校拟于5月起分阶段复课,从高中开始。

教青局表示,高中教育阶段计划5月4日复课,初中教育阶段计划5月11日复课,小学、幼儿及特殊教育,将视乎中学复课情况和疫情变化再公布具体复课安排。幼儿及特殊教育会考虑以更弹性的方式处理,不排除本学年不回校上课。

教青局还表示,在正式复课前,学校还将安排教职员进行复课演习,掌握复课后的各项工作细节和应对预案。上述复课日期也可能因疫情变化,将参考卫生部门意见作出调整。

澳门新型冠状病毒感染应变协调中心19日表示,自本月9日起澳门连续11天没有新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,19日有三名患者康复出院。目前澳门维持累计45例确诊病例,其中20例已康复出院,正在接受治疗的25名患者均为轻症,没有发热,无呼吸困难,情况良好。